

**Расскажите о героях Великой Отечественной войны,
рассмотрите иллюстрации в книгах.**

Николай Гастелло (1907-1941)

Военный летчик. В 1932 году был призван на службу. Попал в авиаполк, где и научился управлять самолетом.

При выполнении боевого задания самолет Гастелло подбила зенитка. Повреждение получил топливный бак, что и положило начало возгоранию.

Совершил первый огненный таран в Великой Отечественной войне.



Александр Матросов (1924-1943)

Стрелок автоматчик. Призвался в армию в сентябре 1942 и отправили в пехотное училище, после на фронт.

В феврале 1943 попал в ловушку вместе со своим батальоном, атакуя опорный пункт фрицев. Плотный огонь пулеметов, отрезал путь к отхождению.

Александр прославился тем, что закрыл своим телом амбразуру дзота. Посмертно получил звание Героя Советского Союза.



Иван Панфилов (1983-1941)

28 Панифиловцев

Под руководством генерал-майора 28 отважных ребят совершили настоящее чудо.

В ноябре 1941 года началось контрнаступление на Москву. Фашисты совершали решающий марш-бросок перед наступлением холодной зимы.

Заняв оборонительную позицию на шоссе в семи километрах от Волоколамска (город под Москвой). Они отбивали атаки наступающих танков. Сражение продолжалось 4 часа.

Ими было уничтожено 18 бронированных машин. Все 28 человек погибли. В итоге контрнаступление фашистов провалилось. Битва за Москву была проиграна оккупантами. Именно этой битве отводили важнейшую роль в ходе войны.



Матвей Кузьмин (1858-1942)

Стал самым пожилым обладателем звания Героя Советского Союза.

Кузьмин должен был провести фашистов через лес и топи. Он, как легендарный герой Иван Сусанин, остановил врага ценной своей жизни. Он отправил внука вперед с сообщением, чтобы тот предупредил отряд партизан. В следствии чего немцы угодили в засаду. В тот же день он погиб от руки немецкого офицера на 84-ом году жизни.



Зоя Космодемьянская (1923-1941)

Партизанка диверсионно-разведывательной группы Западного фронта.

Добровольно пришла на призывной пункт в октябре 1941. После ее направили в школу для обучения диверсантов. Уже в 18-ем возрасте выполняла опасные задания: минировала дороги и разрушала узлы связи.

К несчастью, в одно из таких заданий Космодемьянскую поймали фашисты. Ее долго пытали, хотели узнать хоть какую-то информацию. Несмотря на всю жестокость пыток девушка не сказала врагам ни единого слова. Добиться немцам ничего так и не удалось, ее решили повесить.

Перед казнью девушка выкрикнула: «Товарищи, победа будет за нами. Немецкие солдаты, пока не поздно, сдавайтесь в плен!»

История разлетелась очень быстро, после чего в газете «Правда» о подвиге Зои узнала вся страна. Космодемьянскую удостоили звания Героя Советского Союза.

